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ГОДИНАШ

На бољему путу
Односи између Црне Горе и Ср- 

бије, ове двије слободне братске 
земље, очевидно се поправљају. 
Ошгре несугласице, које су у по- 
шљедње вријеме међу нама изни- 
кле, а без којих смо могли бити, 
нагло нестају и боља увиђавност 
осваја духове тамо, од које стра- 
не најпише зависе добри и брат- 
ски односи. Колико смо ми за то 
братство одушевл>ени, може се ви- 
дјети из тога. што грабимо сваку 
прилику и сваки ма п најскромнији 
знак пажње, указане Црној Гори, 
да заборавимо и збришемо шго 
нас је увриједило, да премостимо 
навалично ископани јаз међу нама 
и да нружимо руке братској Србији. 
С похвалном увиђавношћу влада 
Краљевине Србије уклонила је у.зро- 
ке, који су стално на нашем раздо- 
ру радили, и тигле је дала доказа 
да је ријешена да на бољи пут 
изведе наше узајамне односе, то- 
лико потребне у времену кад срп- 
ско питање постаје у неку руку 
питање европско. Неки биоградски 
листови замјерили су јој што је та- 
ко урадила, налазећи да су лична 
питања неколицине заблудјелих си- 
нова нреча од великих циљева на- 
ционалних, а „Сги/оуг7/7#вп“, орган 
влале Краљевине Србије одговара 
им врло разложно и ми тај чланак 
овдје у цијелости доносимо. Нат- 
пис му је

„Право Азила“:
„Право азила, пошговано код 

свих културних народа, то је право 
које потиче из обзира хуманости 
према људима, које из полптичких 
разлога гоне у њиховој отаџбини, 
и који су принуђени у туђим зем- 
љама тражити склоништа својем 
жнвоту и опстанку. Обзири држава 
према томе праву, истовјетни су са 
обзирима гостопримства код при- 
ватних појединаца.

Са свим је погршно, дакле, ми- 
слити, да појединци, који уживају 
право азила у појединим државама, 
имају, тим са.мим, право да раде 
све што им се свиди, као год што 
је погрешно мислити, да је госту, 
у туђој кући, све допуштено. Може 
бити домаћииа, којн од госта могу 
све претрпјети, али, логично гово- 
рећи, они то нијесу дужни. У ра- 
зумијевању својих дужности у пс- 
гледу права азила, поучно ће бити 
да наведемо два конкретна случаја.

Швајцарска је, без сваке сумње, 
земља хуманости и слободе, али и 
земЈва реда и закона. У њој налазе 
широко гостопримство политички 
прогоњени људи из свих земаља. 
Али, када су руске нихилисте по- 
челе радити противу рускога цара, 
швајцарска влада отказала им је 
гостопримство и протјерала их из 
Швајцарске.

Француска, тако исто, указује 
широко гостопримство свим поли- 
тичким гоњеним људима, али под 

погодбом, да се владају мирно, и 
по законским прописима. Када су, 
поводом стрељања Ферерова, шпан- 
ски емигранти почели правити де- 
монстрације по Паризу, полуслуж- 
бени листфранцуске владе, „Тегпрз11, 
оштро их је прекорио, и ставио им 
у изглед отказ францускога госто- 
примства, јер се у Француској није 
могло трпјети да људи, који у њој 
уживају право азила, ремете њене 
добре односе са сусједном Шпа- 
нијом. Па, и ако је, поводом Фс- 
рерове смрти, свијет био силно уз- 
буђен, пико у Паризу није замјерио 
„Тетр8“-у на онаквом писању.

Црногорска емиграција, изгледа 
као да није потпуно правилно схва- 
тила смисао и значај права азила. 
Држањсм и радо.м бар неколицине 
од њених чланова, она је, шта ви- 
ше, показала да не води довољио 
рачуна о жел.и Владе у Србији, да, 
у интересу нашега племена, што 
бољи и што усрднији одношаји по- 
стојс између двију једнаких сло- 
бодних српских зсмал.а, Србије и 
Црне Горе. Пошто јс у Србији на- 
шла право братско гостопримство, 
она је поумила да од ње створи 
за себе бусију, иза које ће, поуз- 
дано и без опасности, моћи да на- 
стави борбу противу владав-нског 
рсжима у Црној Гори. Она је ос- 
иовала у томе циЈву и свој лист, 
почела приређивати демонстрације, 
и ухватив везу са појединим листо- 
вима, она је на Цетињу изазвала 
противу Србије оптужбу због не- 
лојалног мијешања у унутрашњс 
послове Црне Горе, и тим поводом 
ставила у изглед нрекид динломат- 
ских одпоса између Црпе Горе и 
Србије.

Влада краљевине Србије, у само- 
ме парламенту, одсудно и кате- 
горнчки, оградила се од те опгужбс. 
То ипак нијс било у стању да са 
свим изглади мучан утисак, који је 
на Цетињу изазвало дражење не- 
којих црногорских емиграната у Ср- 
бпји. Влада је, поред тога, у јед- 
номе полуслужбеноме комуникеу, 
доставила до знања црногорским 
емигрантима, да она не може до- 
пустнти да људи, коју уживају у 
Србији гостопримство, на посредап 
начин, врше утицај на иолитику 
државну, и да кваре са Црном Го- 
ром односе, које траже највиши 
интреси нашега племена, искрена 
тежња Владе, и здрава савијест 
народа у Србији.

Та опомена није доволшо лјеј- 
ствовала -на све црногорске еми- 
гранте, и Влада Краљевине Србије 
тиме је доведена пред тешку и 
немилу, али и озбиљну дилему: 
или да допусти да дође до пре- 
кида односа међу двјема братским 
земљама, или да, и противу своје 
жеље, изађе на сусрет захтјевима 
о уклањању црногорских емигра- 
ната из Србије. Њен је избор био 
тежак, али га је морала учинити, 

и учинила га је у интересу српског 
племена....

*
Поједини наши листови као да 

нагињу осуди наше Владе због то- 
га корака, и сугерују омладини и- 
деју, да тим поводом приреди је- 
дан протестни митинг. Ти листови 
забзрављају, да су баш они, у 
правилно схваћеном интересу на- 
шег племена, тражили од Владе 
што боље односе са Црном Гором. 
Такви односи били би апсолутно 
немогућни, ако би Влада, и послије 
озбиљних опОмена које је учинила 
и даље трпјела, да црногорска 
емиграција злоуиотребљава указано 
јој гостопримство. Она ће дубоко 
жалнти ако омладина, заведена по- 
грешно схваћеним хуманим обзи- 
римл, пренагљено изрече осуду ње- 
зину раду, тражећи од ње двије 
контрадикторне ствари: усрдне од- 
носс са Црном Гором, и трпљене 
акцнје, која иде противу таквих 
одн >са. Влада ће, у сваком случају, 
осгати на путу дужности, коју јој 
одрсђују високи интереси нашега 
племена, увјерена да ће свјесна 
омладина правилно разумјети њен 
тежлк положај и њене велике дуж- 
нос н, и да их неће тумачити 
кри 10. Буде ли ипак и противно, 
Вла.га ће остатн у уверјењу, да је 
саг;.п’о испунила своју дужност, 
и спокојио ће чекати оно врије- 
ме, када ће се свако, па и садаш- 
ња омладина, увјерити, да је била 
на кривоме путу, када је пренаг- 
љено судила, и да није радила у 
духу српских интереса.

Од интереса је додирнути још 
један детаљ.

На овај садашњи корак српске 
Владе нарочиту повику диже, то 
јест брани демократске тежње цр- 
ногорских емигранатау Србији, баш 
онај лист, који се, у својој Огаџ- 
бини, најциничније руга свакој де- 
мократској установи. Тај лист ши- 
ром је отворио своје ступце неко- 
лицини црногорских емиграната, 
примао од њих, па и сам измиш- 
л>ао, најружније погрде противу 
Владаоца Црне Горе и режима у 
њој. Тај је лист стално и системат- 
ски тровао односе између Србије 
и Црне Горе, радећи отворено, као 
и у другим приликама, противу жи- 
вотних интереса српскога племена. 
Он се, и у овој прилици, највише 
буни противу корака српске Владе, 
јер тај корак иде противу његове 
несрпске акције.“

* * *
Дотле „Самоуправа“. Штосе суд- 

бине емиграната тиче, далеко смо 
од тога да се разумијемо што је 
тако. Боље би било да нијесу до- 
вели ствар дотле. Али кад им је већ 
суђено да друкчије не могу стећи 
памети, нека их нека греде по путу 
којим су пошли. Свакоме је путу 
крај, па ће бити и овоме њиховом, 
а кад стеку памети, знаће шта им

ваља чинити. Свакојако мораће о- 
стати у Јерихону док им не нара- 
сте брада, то јест, докле не допузе 
под крст и не помоле се Богу ис- 
крено и пикајнички.

Страна Политика
Нова странка у Угарској — Састанак грофа 

Ерента.ча и њемачког канцелара — Борба Чеха 
и Нијемаца Метежи у Грчкој — Проглас Ју- 
стове странке.

Доласком грофа Драгухттла 
ен-Хедерварија у Угарској на вла- 
ду покренута је и идеја о основању 
нове угарске странке, на коју би 
се нова влада ослањала. То је на- 
родна странка рада. Она је саста- 
вљена из елемената старе либерал- 
не странке и присталица Куенових 
и Тисиних. Циљ је ове странке да 
постигне споразум између народа 
и круне на основи закона од 1867. 
г., а радиће и на томе, да окупи 
и немађарске народности.

*

Гроф Ерентал, аустриски минис- 
тар спољних послова, био је ови- 
јех дана у Берлину и том прили- 
ком конферисао са њемачким др- 
жавним канцелером Бегман Холве- 
гом. О томе ,,ГЧогс1с1еи15сћ1е А1Це- 
тше ХеШп^1 пише: „Као мио гост 
боравио је гроф Ерентал иеколико 
дана у Берлину, да врати посје- 
ту њемачком државном канцела- 
ру. Као и прошле године у Бечу, 
тако су и ове године оба држав- 
ника расправљали о међународном 
поЈштичком положају и установи- 
ли су при тои, да у Берлину и Бе- 
чу влада потпуно једнако схвлћа^ 
ње. Ушљед најновијих догађаја на 
истоку Евроне дошло је до раз- 
них нроблема, но проћи ће доста 
времена да сс који од њих оствари. 
Њемачка и Аустро-Угарска сгоје 
на становишту да се на Балкану 
задржи данашње стање. Обије др- 
жаве праге с великим симпатијама 
културни развој турског царства и 
желе му сретан напредак. Оба др- 
жавника расправљали су још и о 
општем положају у Европи и до- 
шли су до закључка да нема ни- 
какве опасности по мир. Главни 
темеЈв општег мира је чврсти савез 
обију царевина и њихов савезнич- 
ки однос према крал>евини Италији.

Држи се, да ће Бетман Холвег 
поћи ускоро у Игалију, да учни^ч. 
посјету талијанском министру А
них послова. Његов долазак уЦ&О јј 
доводи се у везу са састанком са ћ.Х 
Еренталом.

*
Борба између Чеха и Нијемаца 

у Аустрији продужава се са већом 
жучношћу и огорчењем. Три ње- 
мачке странке: народни савез, сло- 
бодоумна странка и радикална сло- 
жиле су се и удружиле, те ће се 
слити у једну странку, која ће се 
звати народносни њемачки савез. 
Томе савезу задатак је да удру- 
женом снаго.м наваљују на народ- 
ности и да утичу на владу да се 
одзива њиховим захтјевима. Како 
је овај савез наперен противу Сло- 
вена на првом мјесту, то се као 
сигурно држи, да ће се и Словени 
здружити и равном мјером одмје- 
равати Нијемцима. Међу чешким 
странкама већ је покренута идеја 
о удруживању свију чешких стра- 
нака. Ако Чеси постигну удружење 
странака и на њих се угледмју оста- 
ли СлоЕени, успјех је осигуран.



Интересантне се ствари одигра- 
вају у Грчкој. И раније тамо није 
било каквог реда, али је у пошљед- 
ње вријеме настао такав хаос, да 
се не може ништа добро рећи о 
приликама уГрчкој. Војничка лига, 
која је приграбила сву власт у ру- 
ке, никако не може да обузда своје 
прохтјеве. Сад би хтјела, да изве- 
де и династичку промјену. Па и 
поред тога има многих који опти- 
мистички гледају на излазак из ове 
тешке ситуације. Држе, да ће се 
цио овај дар-мар извести ипак ли- 
јепо и да ће се све свршити на 
миран начин. О томе они овако 
резонују: Странка, која стоји уз 
двор, успјела је да уза се придо- 
бије популарног генерала Смолен- 
ског и помећу њега мисли да ће 
савладати војничку лигу и натјера- 
ти је, да се повуче. Не успијели на 
миран начин да савлада војничку 
лигу, позваће се у Атину оружани 
Грци из унутрашњости, да силом 
растјерају официре и тако поново 
да поврате мир.

*
Независна и 48-шка странка, коју 

предводи Јуст, издала је значајал 
проглас на народ. У њему је из- 
нијела своје становиште о политич- 
ком положају. Она прије свега од- 
лучно захтјева, да Угарска добије 
своју погнуну економску незави- 
сност. Према томе тражи да се 1. 
јануара 1911. године оснује угарска 
народна банка, која је основа за 
самосталну угарску царину (ђумрук) 
Самостална угарска царина има 
се спровести у живот 1917., годинс 
када истиче уговор о економској 
заједници са Аустијом. Независна 
и 48-шка странка водиће борбу за 
остварање економске независности 
истрајно и одлучно и онда ако би 
Куенова влада онемогућила, да се 
до 1 јануара 1911. године створи 
самостална угарска банка. Уједно 
тражи ова странка, да се уведе 
општс и једнако бирачко право. 
Она осуђујс плуралитст (вишсгла- 
сије), а противиће се сваком дру- 
гом приједлогу, којим би се хтјело 
да онемогући опште и једнако би- 
рачко право. Прошла су она 
времена, кал.а се са виком, као 
да мађарском народу пријети о- 
пасност од немађарских народа 
могла, прикривати бечка политика. 
А баш та противнародна бечка по- 
литика купила је бираче међу не- 
мађарским народима подмићива- 
њем и насиљем. Та бечка против- 
народна политика није осигурала 
истинску наклност немађарских на- 
рода према угарској држави, него 
коруптивном управом и кортешком 
организацијом хоће да натјера не-

ПОДЛИСТАК

МАУД
— американска цртица —

I
Мауд сједи по лиПцху у роцкипг цханру 

па веранди. Запалила је шпаљолску цигаре- 
ту. Лпјепа је, но види се, да је малаксала. 
Душу је своју заодјела у црно, а лијепо сво- 
је тијело у бије.ти муселпн. Са ружичаето- 
златпо.м бојадисаном коеом помгравију се 
суичанм зраци, који ее увукоше измећу за- 
стора, којима вјетар потитрава.

Иу другом крају веранде сједп, заокрун- 
љена досадом. љезипа ма;ка. Жена је то у 
тако звапим пајљепшим годипама. 11 она је 
у бијело и она пуши цигарету. Па лицу јој 
израз злрвоље, која се јавља у жепа увијек 
кад година дозазе, а обожаватељи одлазе.

— Мајко, Мауд ке сухо, морам да ти при- 
општим нешто пеугодпо.

-— Па дај, слушам!
— Мајко, хгјела бих да се удам!
— Жури ли ти се? мајка ће мирно и зирне 

хладпо према Мауди.
— Фуј! одговори Мауд несметапа.
— Па чему онда? Знаш да мрзим зетове!
— Јер хоћу да будем госпођа.

мађарске народе у своју службу. 
Само опште и једнако бирачко пра- 
во може да створи чист ослонац 
угарској држави. Зато независна и 
48-шка странка траже, да се уведе 
огшЈте и једнако бирачко право без 
одуговлачења. Уједно се у овом 
прогласу истиче, да тројни савез 
намеће Угарској само терете пове- 
ћавањем војске, а не дозвољава, да 
се развије економска снага њених 
народа. Зато ће се повести одлуч- 
на борба и против тога. На пол>у 
вјероисповједног и народног живо- 
та обезбједиће се мир и правни ред, 
а чуваће се свачија права и извје- 
сти потпуна равноправност.

Срби из Америке за јубилеј
— Из Америке долази изасланство —

Српско-црногорски савез у Аме- 
рици ријешио је, да поводом пе- 
десетогодишњице Њ. Кр. В. Књаза 
Господара пошље нарочито иза- 
сланство на Цетиње да лично Го- 
сподару честита јубилеј.

О томе српски лист „Уједињено 
Српство“, што у Чикагу излази, 
доноси ово:

ВЈерни и одани синови ЦрнеГоре, 
који су у српско-црногорском са- 
везу, послаће приликом прославе 
педесетогодишншце нарочитог свог 
изасланика на Цетиње, да том при- 
лпком засвједоче своју искрену љу- 
бав и поданичку вјерност, коју гаје 
к своме узвишеном и омиљеном 
владару.

Дични синови маленеалијуначке 
Црне Горе изабраће из српско- 
црногорског савеза, како смо извје- 
штенп, поменутог посланика на кон- 
венцију уСентЛујзу, којем ће бити 
дужност, да у име српско-црногор- 
ског савеза у опшге, поднесе своје 
искрене жеље за здравље и дуг 
живот Њ. Кр. Височанства, као и 
најискреније симпатије односно да- 
нанпве Ц. Горе, која Његовом муд- 
ром владавином заузима видно мје- 
сто на страницама свјетске историјс.

А понаособу да даду изразгнту- 
боког синовљег и поданичког по- 
штовања и да лично пред Њ. Кр. 
Височанство даду видљлва знака о 
својој љубави и поданичкој вјерно- 
сти и ако су у овој даљини одво- 
јени, али да остају вјерни и вазиа 
поуздани Његови синови и чувари 
светих косовских аманета.

Заиста ово је једно велико дјело 
српско-црногорског савеза, које не 
само да заслужује сваку похвалу, 
него ће остати као историска ри- 
јеткост, јер ово је прва педесетого- 
дишњица српског владара, на коју 
славу долазе његови поданици чак 
са друге половине кугле земљине.

— Зар ппјесп посве слободпа? Колике и 
колике бп се европске жепе задовољиле и за 
по твоје слободе.

— Ипје то ради љубавп, већ хоћу пе- 
кога да штујем?

— Чппп ми се, Мауд, да капиш позира- 
ти са пачелима. У мепе нпје било штоваља 
иаспрам пикога!

— А ипак си се удала, мајко. Запгго си 
то учипила?

— У моје вријеме пијесу бпле дјевојке тако 
слободпе, као што су дапас. До слободе се 
је оида долазпло кроз мужевљев јарам.

— Алп ја сам већ почела да мрзим сло- 
боду. Већ мп је преко главе флирт са пе- 
рицом а истодобно. Држим да су двојица 
доста. Его, за то хоћу да се удам !

— Већ сам ги ракла, да мрзим зетове. 
Они из куће одпосе повац. а собом допосе 
гложеље.

— Па потражићу мирољубивога мужа. 
Други ми пеће у кућу.

— Сваки је ожењени човјек у кућп ка- 
мен смутље. Другачије нијесам никада осје- 
ћала.

— Али помисли, мајко, да љубнм !
— Ти љубиш једпога мушкарца и хоћеш 

да пођеш за љ? Мауд, ти си шепута!
— Ие схваћаш ме, мајко. .ћубим Беси-ја, 

и за то хоћу да се удам за једнога другога !

Нпви „велеиздајници"
у Беранима

Призрен, 10. фебруара
Још није ствар начисто свршена са ста- 

рим „велеиздајницима* 1; још нијесу крив 
ци измишљене „беранске афере“ кажње- 
ни; још није плач и јаук незаштићених 
и обезглављених породица названих „ве- 
лешдајника“ престао, — а зећ се ствара 
нова „велеиздаја" у Беранама; већ ће зло- 
кобни закон о четама, који ништа не ис- 
пигује, јер иде на упропашћивање криш- 
ћана у Турској, прогугати нове „велеиз- 
лајнике", још један јак доказ, поред то- 
ликих, о учвршћивању уставности у на- 
шој напаћеној огаџбини. Мутни су обла- 
ци вију иад Турском Импери.ом, а њени 
синови мјесго да сгану на браник сво]е 
домовине, — власти Турске ствара у но- 
ве „завјере", изналазе нове „бунтовнике" 
објавл.ује нове „велеиздајнике“.

— Нсћу, мајко, пикаквога помоћпика, 
жели.м декоративпога мужа !

— Енропејци су већпџом декорћтивни. 
Овамо доле.зе и опако само пропали пле.ппћи. 
Пошгени људи паћу и у Европп још доста 
поеда....

— Мајко, пешто ми паде па ум ?
— Но!’
— Удаћу ее за Беси-ја!
— Глупост! Ти љубиш Бесп-ја, а брак 

је гроб љубавп ! Бићеш га сита ирије три 
мјесеца!

II.
Наткровље дпапајесткатпе куће у 1Бу Јорку. 

Прекраепо је баш прољетно јутро. Ваздух 
биетар да видпш далеко па океан. Беси у 
геппс-одијелу за доручком. Њему па супрог 
сједи пријатељ му Сами.

Беси ипаче тако миран. показује пападпе 
знакове пемира. Двапута је већ у овај један 
сат прошао руком кроз косу.

— Ти се Бееи пекако нрло узрујан? упита 
Самп. који је примпјетво опо нервозно ми- 
цаље Беси-јево.

— Ја узрујан! Пе!
— Не тајп, Бееп. Тако си пожутио и 

ломиш некако пемирно рукама по зраку.

(свршиће се)

А све то пада иа терет Срба, оних 
истпх Срба који су са иеликом љубавл.у 
не само помагали нокрег, но и прокла 
мовању уставност у Турској, излажућп 
и своје живоге за добро втоманске ца- 
ревине!

Из Берана пам пишу шљедеће: У селу 
Нешцима ствсрена је нова хаЈка на Србе. 
Марко Ђ. Јоксимовић, гежак и муфгар 
(кмет истог села) по оптужби пеких се- 
љака, без икаквих доказа, оглашеп је, от 
стране турских власти за ватреног при- 
сгалицу Црне Горе, а „издајника“ Ого- 
манове Империје, јер је, по њиховом ка- 
зивању, радио на томе, да створи „буну“ 
у беранској кази у корист Црне Горе. 
Власт, по свом древпом обичају, пи пет 
ни шест већ Марка стрпа у затвор, гдје 
н сад труне —- већ 40 дана, — нити га 
ко пзводи иа суд. ннти се пак Младо 
турцима тиче „брије ли се владика'1. 
Власт, да би остале сељакезаплашила тј. 
да би им улила с грах да се не смију зва- 
ти Србима, прича: како ће га проТЈераги 
за Скопље а одатле у Малу Азију, како 
ће сваки овако проћи, јер нема „хургце- 
та“ више. Дакле, сва кривица Маркова 
јесте у томе, што је Србин, јер да има 
ма каквих других кривица њему би се 
већ давно судило, али овако се неће вла- 
сти. зар ће њихова породица кукати што 
је ова кућа остала без домаћина и хра- 
нитеЈва!!! Овај нам нрпмјер јаче погврђује: 
да су Младогурци велпки шовшшс ге, ве- 
ћи и од Бугара, који очигледно и јавпо 
иду па го: како би прво обезглавпли тј. 
убијањем народних првака немуслиман- 
ских пародиосги а загим лакше извели 
оТоманизацију немуслимана. Полагане на- 
де на Младотурке давио су кодХришћана 
ишчезле, а као остварен.е те наде може 
служити: закон о четама, удружењима и 
др. законн. Сви ови захогш убијају Хриш- 
ћане, али за Бога — па то и јест по 
уставносгн, то је тек нрава једнакост и 
право братство. Нарочито нас Србе још 
1шше и дал>е 1ања|у као и за вриЈеме 
Абдул Хамндовог режима, само што се 
то сада врши спстсмагскпм путем и све 
по Уставу. Нас као и прије — сада дупло 
јаче — уби.ају, којву, пл.ачкију, арају, ки 
н>е, насрћу на образ и то све у славу 
вајне турске „Слободе”.

Докле ће оваке несносно стање траја 
ги не зпамо, али да неће имати добрих 
пошЈведице, то је више но сигурио.

„Притиснуто јаче. 
Све на ввше скаче".

А. С.

— То не би било тако перазборито. Ти 
ћеш ваљда гога човјека и пгговати! ?

- Паравски, да ћу га штоватп, ако буде 
пристојпо спосио саабости своје жгне.

— Опда .иораш да уз.ишп .иудрога човјека. 
Глупапи пијесу спошљиви, ед.чах трагично 
схваћају, ако буду преварепи буче кад го 
сазпају.

—- Мајко. пе зпаш ли .иожда кога за лепе? 
Јако, јако љуби.ч Бесија и за то бих се пгго 
скорије удаљз.

— Кажем ти, да лрздм зетопе. За то пи 
кад нећу сукати конопа, о кији морам да 
будел објешепа. Када се удаш. оегаће гај 
човјек чигавп дап за лепе. Опда логу с љил 
лунковати, дннирати, а на копцу и у по 
зорпшге. Захваљује.л се па оваквој прагилици. 
Не желил да остапел без своје салосгалпости,

— Па потражи онда, мајко, каковога! 
кога ти љубиш, а ја ћу поћи за љ

— Овакви су мужеви врло ријегки и 
врло скупоцјепи. За мушкарце пе дам ваше 
пишта!

— Па зар не знашда ме свјетујеш? А тако 
жарко љубим Беси-ја !

— Узми каковог Европијацца! II опако 
нам треба у послу помоћпик, Са таквим 
псћу онда требати да лупцхујем. Нека једе 
У клубу.

Српство
Виши курс Т. Академије. Према ри- 

јешењу Н Скупштине, на Трговачкој Ака- 
демији у Биограду отвориће се и виши 
курс.

Гостовање у биоградском позоришту. 
У Н. Позоришту у Биограду гостоваће 
овијех дана особље француског нозори- 
шта „ћ’оеи\’ге“.

Српске школе у Котору. Прије пеко- 
лико дана бнла је главна скупштгша срп■ 
ских фундационалних школа у Котору. 
На тој скупштини, која је била у дворани 
српске нравославне консисторије под 
предсједништвом г. епископа Доситеја 
Јовића, након редовног извјештаја доса- 
дање управе изабрана је управа и за 
мушку и за женску школу. Изабрани су: 
г-ђа Апа уд. Мартиновић и Милица Т. 
Ћирковић п г. г. Андро Ш. Милић, Алек- 
сапда|? Петровић, Красимир Јововић и 
Ш. Багдић. За ревизоре нрошлпх грн 
година изабрани су: г. г. Алексапдар Пе- 
тровић и Никола С. Бјеладиновић. Том 
приликом су се унисали и нови добро- 
твори обију школа.

Земљорадничке задруге у Србији. 
Данас има у Србији 685 земл>орадничких 
задруга разних врста. По врстама су:614 
кредитне земл>орадничке задруге, 13 мл>е- 
карске. задруге, 3 випарске задруге, 53 
за заједпичкЈ' набавку и продају и 1 глав- 
на задЈЈуга.

Тесла за српски народ. Чувени про- 
налазач Никола Тесла нашЈведио је сара- 
јавског мптрополита Мапдића, алп се он 
овога нашл>еђа одрекао, устриајући га 
српском школском фонду у Госпићу.

Иде у Москву. Н. Позориште у Био- 
граду шал>е као свога питомца члана по- 
зоришта Шапоњнћа у Мчскву, да се уса- 
вршава у позоришној умјетности.

Мз Народа
Браство Лајковићи

Пишу нам из Зете:
Од назад неколико година, догађале 

су се мећу браћом Лајковићима чесге 
свађе, којих су пошЈведице бнле тако 
горке, да је било мртвих сЛучајева, рана 
и увреда части.

Та неслога текла је све у једној мјери, 
док се доселпо у Зету њихов, од сгари- 
не, брат Станко М. ПрЈва, који одмах до- 
знавши за то предузме најенергичније ко- 
раке да оствари своју племениту идеју, 
која се оснивала на извршење помире 
међу браћом. Г1ри овом племенитом пре- 
дузећу имао је јаку потпору, од стране 
војне и грађанске власти нодгоричке, и 
у заједницн с њима учини нешто сваке 
нохвале достојно; а то на дан 29. окт. 
нр. године носреством кумсгва измири 
браћу Лајковиће, и тим скрати евенту- 
алне пошЈведиие, које су прпјетиле у нај- 
боЈвем маху.

ПомпритеЈВНО кумсгво извршепо је у 
присуств)' више! броја свештеника, ко- 
мандира, капетана и других, који су че- 
слигали Л.1Јковићима номиру и захвалн- 
ли ПрЈВИ, зашто је сво;у племениту иде- 
ју привео у дјело.

С ове стране г. Сганку ГЈрљи срдачна 
хвала, препоручујући и другима, да се 
угледају на њега, гдје има сличних при- 
лика. В. Р. * II.



Аустро-угарска ескадра у Црној Гори
Као што смо већ јавили, аустро-угарска ескадра приспјела је 

У Бар у уторак ујутро, те је нарочито изасланство, састављено од ад- 
мирала, генералштаба, команданта бродова и других часника, доп> то- 
вало на Цетиње, да лично поздрави Њ. Кр. В. Књаза Господара и 
да Му честита јубилеј. Том приликом смо саопштили, да је изаслан- 
ство аустро-угарске ескадре било у сриједу у једанајест сати у све- 
чаној аудијенцији код Господара.

Адмирала је увео у салу вр. д. дворског маршала г. Славо 
Рамадановић. Крај Њ. Кр. В. Књаза Господара био је Њ. Кр. В. 
Књаз Престолонашљедник и Њих. Вис. Књаз Ммрко и Књаз Г1етар. 
Још су били министар предсједник г. Д-р Лазар Томановић, министар 
војни г. бригадир Митар МартиновиК и генералитет.

Адмирал и његова пратња били су у свечаном одијелу и доче- 
кани су и испраћени на свечан начин. Музика је'при проласку инто- 
нирала аустриску химну.

Тога истог дана, у сриједу, по подне био је у част гостију у 
њемачком посланству чај, на коме су били сви официри аустро-угар- 
ски, министри, допломатски кор, државни великодостојници и офиЦир- 
ски кор.

У вече је био у дворцу свечан ручак, на коме је био адмирал 
са штабом, министри и великодостојници. У челу стола је био Њ. Кр.
В. Књаз Господар, с десне стране адмирал, а с лијеве аустро-угарски 
посланик г. Гисл. Преко пута Господара био је Њ. Кр. В. Књаз Пре- 
столонашљедник, с десне стране министар-предсједиик г. Томановић, 
а с лијеве г. Војвода Илија Пламенац.

За вријеме ручка подигао је Њ. Кр. В. Књаз Господар ову 
здравицу:

Господине Адмирале,
Допустите да Вам кажем колико се сматрам 

срећним, што Вас видим овдјеокружена Вашим сјај- 
ним штабом. Заповједивши Вам да доведете Вашу 
импозантну ескадру у црногорске воде, Његово Ве- 
личанство Цар и Краљ изволио Ми је тијем дати 
нови доказ благовољења, којим Ме је увијек одли- 
ковао. Његово Величанство извољело је приликом 
Моје јубиларне године сјетити сепедесетогодишњих 
односа пријатељства и добра сусједства, који нијесу 
престали постојати између Његове узвишене особе 
и Мене. Није нужно, адмирале, да Вам истичем сву 
цијену, коју сам увијек давао и коју нећу престати 
давати тијем односима. Томе ћу бити у толико 
више склон, шго се Мој народ, захваљујући своме 
блискоме сусједству, умио користити културом и му- 
дрим установама, које стављају аустро-угарску мо- 
нархију на висок степен моралног и материјалног 
развића, својственог најцивилизованијим народима.

Дубоко дирнут пријатном пажњом Вашег узви- 
шеног и веома поштованог владаоиа, Ја подижем 
Моју чашу за његово драгоцјено здравље, за напре- 
дак лијепеаустро-угарске морнарице, за Ваше здравље, 
адмирале, и за здравље господе официра, који Вас 
окружују.

Здравица је пропраћена бурним клицањем, а музика је интони- 
рала аустриску химну.

На то је адмирал г. Хаус подигао ову здравицу:

Ваше Краљевско Височанство,
Одредивши ме, да доведем царску и краљев- 

ску ескадру у црногорске воде, Његово Величанство 
цар и краљ, мој узвишени владар одиста је желио 
да даде Вашем Краљевском Височанству један нови 
доказ Његовог искреног пријатељства и живе сим- 
патије. Ја сам срећан тим више што могу дубоким 
поштовањем поздравити Ваше Краљевско Височан- 
ство у пријестоници Ваше јуначке земље; нека наша 
посјета буде претеча сјајним данима када ће вјерни 
народ црногорски с радошћу и захвалношћу про- 
славити педесетогодишњицу ступања на пријесто свог 
општељубљеног Владара.

Ваше Краљевско Височанство благоизвољело је 
нагласити честе одношаје доброг сусједства, који по- 
стоје између аустро-угарске монархије и Књажевине 
Црне Горе и захваљујући тим односима сасвијем је 
природћо да се код нас с искреним интересом прати 
развитак народа црногорскога. €а жељом, да Ваше 
Краљевско Височанство узмогне још у низу дугих 

година радовати се том сретном развитку, коме је 
оно посветило рад цијелог свог вијека, и с дубоким 
поштовањем захваљујући на љубазним ријечима, које 
ми је благоизвољело упутити, ја подижем чашу у 
драгоцјено здравље Вашег Краљевског Височанства, 
у здравље Њеног Краљевског Височанства Књагиње, 
као и у здравље Књажевском Дома и за напредак 
народа црногорскога.

И ова је здравица пропраћена бурним клицањем, а музика је 
интонирала црногорску химну.

По свршеном ручку из трпезарије пошло се у салу, гдје су до- 
шли и остали аустриски официри.

Том приликом признати свјетски пианиста г. Адолф Боршке 
концертовао је, а тако исто су свирали на клавиру и Њ. В. Књаз 
Мирко, адмирал г. Хаус и један поручник аустриски.

Гости су се у Двору задржали до поноћи у најбољем располо- 
жењу, послије чега су пошли нд преноћиште.

Сјутра дан, у четвртак, гости су разгледали варош и све зна- 
менитости, а по подне су пошли у Војни Стан да га разгледају.

Официри су у Војни Стан дошли пјешке, а по том је дошао у 
генералској униформи посланик г. Гисл, када је поздрављен са вој- 
ничким почастима.

Када је дошао адмирал, поздрављен је са војним почастима, 
музика је интонирала аустриску химну, а почасна чета је била пред- 
перси. Адмирал је прегледао почасну чету, примио рапорг, руковао 
се са министром во^ним г. бригадирож ЈАитром МКартинови^ем и натим 
официрима, послије чега је уведен унутра, гдје је приређена богата 
закуска.

Том приликом министар војни дигао је на српском језику здра- 
вицу аустро-угарском цару, која је пропраћена бурним клицањем и 
ннтонирањем аустриске химне. Адмирал је такође српским језиком 
наздравио Њ. Кр. В. Књазу Господару, послије чега је — опет на срп- 
ском језику — држао врло лијепу и срдачну здравицу један од аустрис- 
ких поручника, г. Конић.

Послије тога су гости разгледали унутрашњост војног сгана: учио- 
нице, собе за спавање, радионице и оружје и т. д. најпохвалније се 
изражујући о уређењу.

Адмирал је испраћен на онико исто свечан начин као што \е и
дочекан.

У вече је био у част гостију у аустро-угарском посланству све- 
чан ручак. На ручку је био Њ. Кр. В. Књаз Господар и Њ. Кр. В. 
Књаз Престолонашљедник, министар предсједник г. Томановић министар 
војни Мартиновић, Предсједник Држ. Савјета Ђукановић и Војвода 
Пламенац. По ручку је био соаре, коме су били присутни и многи 
наши великодостојници, дипломатски кор и т. д.

За вријеме боравка адмирала на Цетињу између Њ. Кр. В. 
Књаза Господара и аустриског цара измијењени су ови телеграми:

Њ. Им. В. цару и краљу аустро-угарском:

Дајући адмиралу Хаусу мисију да доведе своју 
ескадру у воде црногорске приликом Моје јубилар- 
не године, Ваше Величанство је извољело пружити 
Ми нови доказ својих добрих жеља и симпатија. Ја 
себи честитам што примам данас одлична представ- 
ника дивне марине аустроугарске. Тај нови доказ 
Вашег драгоцјеног пријатељства дубоко Ме дира, 
сире, те молим Ваше Величанство да овом приликом 
изволите примити израз Моје живе захвалности као 
и Моја чуства поштовања и неизмјењиве оданости.

Њ. В. Књазу црногорском:

Необично сам дирнут љубезнијем ријечима, које 
ми Ваше Краљевско Височанство упућује приликом 
примања мисије повјерене Моме адмиралу Хаусу, те 
хитам да захвалим из свега срца Вашем Краљевском 
Височанству и да Вас увјерим да ми је јако пријатно 
што сам могао употребити Вашу јубиларну годину, 
да бих Вам дао нови доказ симпатије и искреног 
пријатељства, које ме одушевљаваспрам Вашег Кра- 
љевског Височанства.

У четвртак ујутро гости су испраћени са Цетиња са оним истим 
почастима, са којима су и дочекани. У име гарнизона цетињског ис- 
пратила их је нарочита депутација официра, пожелев им срећан пут, 
а г. бригадир Митар Мартиновић, министар војни испратио их до Бара'

Гости су до Ријеке отпутовали аутомобилом, засебним бродом 
до Вир-Пазара а у Бар нарочитим возом.

За све вријеме боравка на Цетињу адмиралу је стављена на ра- 
сположење дворска кућа, аутомобил и праћен ком. Милутином Тома- 
новлћем, орд. официром Њ. Кр. В. Господара свуда је предусредан 
са војничким почастима, које му припадају.

Њ. Кр. В. Књаз Престолонашљедник кренуо је јуче за Бар, гдје 
ђе у име Њ. Кр. В. Књаза Господара вратити посјету аустро-угар- 
ској ескадри.



Дневник
Отпутовали. Њ. В. Књаз Мирко 

отпутовао је у четвртак на Кру- 
шевац, а Њ. В. Књаз Петар на 
Ријеку, одакле се синоће повратио.

Одликовани официри. Њ Кр. 
В. Књаз Господар благоизволио 
је одликовати Даниловим орденом 
првог реда контра-адмирала г. Ха- 
уса, шефа генералштаба и коман- 
данте бродова Даниловим орденом 
другог реда, а остале официре ор- 
денима, који одговарају њиховим 
чиновима.

Одликован умјетник. Г. Адолф 
Боршке, свјетски пианиста, одли- 
кован је Даниловим орденом че- 
твртог степена.

Одлазак аустриска ескадре. А- 
устро угарска ескадра отпутовала 
је из Бара јуче по подне. Његово 
Крал>. Височанство Књаз Нашљед- 
ник вратио је ескадри посјету на 
адмиралском броду. Пред дворац 
Тополицу допловио је јсдан паро- 
бродић, који је прихватио Књаза 
Нашљедника и одвезао га до ес- 
кадре. Чим се приближио Нашљед- 
ник са паробродићем, са ескадре 
би отворена у име поздрава пабља 
са свију бродова. Музика је свира- 
ла црногорску химну. Адмирал је 
чекао високог госта да дну степе- 
ница адмиралског брода и отпра- 
тио га на брод. Послије посјете 
Књаз Нашл>едник вратио се на кон- 
тра торпедњачу „Чикош“, {а сва 
ескадра отпловила је далеко на пу- 
чину и отуда је у најл»епшем реду 
дефиловала пред Књазом Нашл^ед- 
ником. За тијем је ескадра отпло- 
вила, а Књаз Нашљедник вратио 
се на торпедњачи „Чикошу", која 
плови брзином од 28 миља на са- 
хат, пред дворац Тополицу, гдје 
се са командантом торпедњача нај- 
љубазније опростио, пожеливши му 
срећан пут.

„Фремденблат“ о јубилеју. Беч- 
ки Кор-Биро доноси: „Фремден- 
блат“, коментаришући посјету ау- 
стро-угарске ескадре у Бару, пише, 
да је посјета такође нарочити знак 
признања за особу Књажеву, који 
је због неуморног рада за своју 
земљу стекао не само дужну љубав 
свога народа, него и дубоко пош- 
товање осталог страног свијета. 
Лист се позива на то, како се Ау- 
стро-Угарска прошле године одрек- 
ла својијех права односно помор- 
ске силе у црногорским водама, 
доприносећи тиме и са своје стране 
независносги Црне Горе. Та одлу- 
ка документира такође принцип, 
који је увијек служио као политичка 
база монархије на Балкану, да се 
-слободно могу развијати све сло- 
бодне балканске државе са увјере- 
њем да се с тога гледишта може 
једино одржати мир на Балкану.

Одликовани. Г. бригадир Митар 
Мартиновић, министар војни, одли- 
кован је француским орденом ве- 
ликим крстом официрским почасне 
легије, г. командир Милутин Тома- 
новић, ордонанс Њ. Кр. В. Књаза 
Господара, витешким крстом по- 
часне легије, г. проф. Мило Кова- 
чевић официрским орденом јавне 
наставе, г. Милан Ј. Павловић, 
секретар министарства иностраних 
дјела, официрским степеном ака- 
демије и г. Лука Станковић, пред- 
сједник вир-пазарске општине бе- 
нанским орденом.

Телеграм из Билећа. Из Биле- 
ћа смо прекјуче примили овај те- 
леграм:

Синоћ је стигло у Билећу 4 реге- 
менте аустриске војске. У Треби- 
њу се војска непрестано искрцава.

Постављени. Наши млади при- 
јатељи г. г. Стево Калуђеровић и 
Милош М. Вучинић, постављени су 

први за секретара друге класе Ми- 
нистарства Иностраних Дјела, а дру- 
ги за секрегара прве класе Облас- 
не Управе у Подгорици. Радујемо 
се њиховом постављању, јер смо 
увјерени, да ће се патриотски одаз- 
вати своме позиву. Нек им је сретно!

Велики бал. У идућу суботу 
пјевачко друштво „Његош“ при- 
ређује у Зетском Дому велики бал 
са котиљоном За овај бал вршене 
су поруџбине у Прагу и учињене 
су такве припреме, да се с правом 
може рећи да ће испасти сјајно. 
На њему ће имати приступа само 
нарочито позвани. Какоје прошла 
забава овога друштва испала на 
свако задовољство, то је несумњи- 
во да ће одзив овога пута бити 
још бољи.

Убиство у Пећи. Из Пећи нам 
јавЈвају: Тахир Нура, из Ругове са 
лружином убио је у непосредној 
близини Пећи, Благоја Петровића. 
Убице нијесу похапшене.

Вјенчање. Г. Видо Н. Маргино- 
вић, књижар са Цетиња, вјенчаће 
се 2. маја на Цетињу са г-ђицом 
Анком Л. Обрадовићем из Херцег- 
Новог. Честитамо.

Прилози. На забави, коју је при- 
ређивало пјевачко друштво „Ње- 
гош“, дали су добровољне прило- 
ге: г. г. Тодор Петковић, српски 
посланик, перп. 20, Пилгрим Бал- 
таци, њемачки посланик, г-ђица 
Софија Г1. Мертваго, бриг. М. Мар- 
тиновић, талијански посланик и 
Марко Ћурчић по 10 перп.; Мило 
Дожић, Перо Вучковић, Ђуро Ан- 
лрић, Стеван Калуђеровић, Урош 
Марић и Душан Греговић по 5 
пергт; Јурковић, пор. Милутин Ву- 
котић и Милисав Дедовић по 3 
перп.; Петар С. Филиповић, Мих 
Рајнвајн, Блажо Маркуш и Васо 
Вулић по 2 перп. Укупно перп. 117.

Народно здравље
Заразне клице. — Ако болегник болујо од какве 

заразне болестн, опда попекада и у ваздуху, око 
љега' могу прећи заразне клпце љегове болеети. 
Те клице су обпчно незане за грошице прашппе 
пли за врло сптне капљице пл.увачке, бала, слузп 
п т. д, и с 'љима дуго лебде пб ваздуху. ]|>вх 
сс тешко н честпл проветраваље.ч опроетитн, ,а 
већ чпшћеље, пајаље, лупаље и пстресаље не 
полаже пролмв пшх нпшта Најбоље је таку бо- 
леспнчку собу читав дан нпкако п не употреб.ва- 
вати, да се клпце нз ваздуха могу слећи и на 
патос пастп, па пх опда с патоса влажпом крпо.ч 
попупптп. Још је бол.е, ако крпу за брисање онла- 
иш.мо, мјесто водом, каквпм растворол, који за- 
разпе клице убпја — т. ј. који дееипфпкује (н. 
П|>. карболкол, лпсолол п т. д.)

Чворуге од пада или удара. — Често ее десп — 
парочпто код лан.е дјеце — да падну или да се 
Ч1П1С по глави ударе, па да ил на том мјесту — 
махом на челу — скочи кад већа кад лаља чво- 
руга илп кврга. По гдјекада је та кврга само цр- 
вепа, а гдјекад и полодрп, па љ ‘болп. Паш свп- 
јст у таквпм прнликача прптискује па љу хладан 
нољ’ плп прпвија земл.у (иловачу), па п то но- 
маже. Још је бол>е, ако па таку крвгу што прп е 
добро прнчврстпмо повац. дугме. згодап обао шл>у- 
пак или лруги какав подпесан тврд предмет, за- 
впјеп у крпе пли вату. Ирптпсак тог тврдог пред- 
мета пе да чворузн да се развија плн крвп да се 
пзлпје, а то је главпо. Убрзо затпм почпе оток 
опадати, а болови обмину. Ако је оток већп пли 
излпв крви обплппјн. добро чине облози пз хладпе 
воде п са леда, плн облози са оловнпм спрћетом 
(куршум-спрћетом) из апотеке.

Из бијела свијета
Уништена породица. 7 рговац Мор Лс- 

вај у Бидимпешти извршио је у четвр- 
так на ноћ пегоструко убиство: убио је 
три своја дјетета и жену, а сам се ба 
цио са трећег спрата и остао мртав. Уз- 
рок убиству наводи се, да је сиромаш- 
гина. Левај је нашрије успавао три сво- 
ја дјетета неким пићем, те им за тим че- 
кићем размрскао главе и убио. Тако је 
урадио и са женом својом коју су за- 
текли још у животу, те пренесена у бол- 
ницу. лежи сад на умору. Брат Левајев, 
такође трговац, изјавио је, да су Леваја 
гонили повјериоци му, па пошто није 
могао да им плати, он је за себе и за 
своју породицу изабрао смрт.

Тестаменат на карти дописници. Из 
Париза јављају, да је суд имао да ра- 
справи једну врло занимљиву ствар. Не- 
ки Нијемац по имену Бем, који се бавио 
у Манхајму, умро је од срчане капље а 
прије тога кад му је већ бизо зло, напи- 
сао је чланици париске опере Руселе је- 
дну поштанску карту са овим садржајем; 
„Лијепо ти благодарим, што си ми твојим 
лијепим пјевањем разгонили ту« у- и јад, 
те сам заборавио своју невољу. Зато што 
си ми то уживање прибавила, поклањам 
ти цијело моје имање, које износи четврт 
милиона франака, које лежи у једном но- 
вчаном заводу". Но суд је овај тестаме- 
наг уништио, јер на њему нема датума.

КЊИЖЕВНИ ОГЛАС

Изишла је из штампе књига:

ЈЕДАН ЛИСТ ИЗ ПСИХОЛОГИЈЕ РАТА
васпитни услови побједе с психолошнога гледишта

НАПИСАО

Стеван Ј. Радосављевић Бдин
ПРОФЕСОР.

Ова књига излази као издање Књ. Цр. Министарства Војног.
Господа официри, који би ову књигу жељели имати, нека се 

обрате Министарству Војном, а цивилна лица писцу, или, ако им је 
згодније, такођер Министарству Војном.

Цпјепа је пернер п по. 

О б ј а в а
Најфиније маслиново уље, из наше фабрике у 

Бару — прву врсту, која је на балканској изложби 
1907. год. одликована — умјереном цијеном на мање 
и више количине продаје Павле (Паљока) Бушат на 
Цетињу. велимир николин вучинић

Новчанијем заводима, фабричнијем пре- 
дузећима и т. сл. нуди се вриједан и спо- 
собан

КЊИГОВОЂА
који може коренспондирати и књиге водити 
српски и њемачкп. Има повољна свједочан- 
ства из српскијех и хрватскијех новчаних 
завода из Босне.

Понуде послати администрацији овога 
листа. 1_3
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Индустријско Акционарско Удружење
— У Никшићу —

извјештава своје акционаре, да језемљиштеза 
пивару и остада предузећа, која су у програму, куп- 
љено. Земљиште је на најљепшем мјесту у Никшићу 
— поред Бистрице — и захвата простор од 30.000 
квадратних метара. Материјал за грађење пиваре по- 
гођен је и довлачи се на земљиште- тако да ће се 
са зидањем отпочети чим вријеме допусти.

Пивара ће бити готова, према мишљењу 
г. инжињера, који ради пројект, до краја 
мјесеца октобра ов. год

Слика главног изгледа пиваре, по пројекту који 
ће за који дан бити готов, оштампаће се у овом листу.

Моле се г. г. акционари, да по могућности своје 
акције и унапријед плаћају, како би се имало што више 
средстава на расположењу. Оригиналне акције стижу 
за који дан.

Никшић, 16. фебруара 1910. V п п п п п
1—2 у п р 3 В а.

Наша пошта
Ст. Бар. Г. Бл. Пламенцу. Полагодиш- 

њу претплату на „Цег. Вјесник" за г. 
Митра Пламенца у Топораћ, ХеуасЈа при- 
мили смо и хвала.

ВиНе Ски МопЈапа. Г. Симону По 
повићу. Са претплатом коју сте послзли 
Ви сте се пргиглатили на „Цег. Вјесник" 
до 1. априла 1911 год. Новац очекујемо.

Никшић. Г. г. Беговић и Дамјановић. 
Пет перпера полагодишње претплате на 
„Цет. Вјесник" примљено је и хвала.

Штампа К. Ц. Лржавне Штампарије. Власник и о.тговорни уредник Лазар Чобељић


